

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Миракян Аракси Григоревны на тему «Социальная ориентированность бизнеса как фактор смены парадигмы лидерства», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент)».

Системный кризис мировой экономической архитектуры (и особенно экономический кризис 2008-2010 годов), который часто называют финансовым кризисом, сознательно сужая его проблематику, выяснил ряд принципиальных проблем, не решив которые мировое сообщество не сможет успешно развиваться. Рост социальной напряженности, деградация окружающей среды, истощение невозобновляемых природных ресурсов, отрыв финансовой системы от реальной экономики, возникновение «финансовых пузырей» и «токсичных» активов, крахи на биржах, опасность суверенных дефолтов и т.д. – все это свидетельствует о несостоятельности глобальной экономической системы, в основу которой положен финансовый капитал как абсолютная, самодостаточная и неприкасаемая ценность.

Одним из ключевых вопросов сегодня является формирование **новой парадигмы социально-экономического развития и новой управлеченческой культуры с Этикой, Моралью и Социальной ответственностью**, основывающихся на базовых общечеловеческих ценностях и непосредственно определяющих модели экономического поведения. Соответственно, требует пересмотра роль лидерства как важнейшей составной части эффективного менеджмента.

Данные положения позволяют сделать вывод о том, что, судя по автореферату, диссертационное исследование Миракян А.Г., направленное на выявление закономерностей развития и становления новой парадигмы лидерства в современной практике, выполнено на актуальную тему.

Содержание автореферата диссертации в полной мере раскрывает заявленную тему исследования. Автором четко определены цели и задачи, предмет и объект исследования.

Цель работы заключается во вскрытии закономерностей трансформации лидерства в направлении утверждения этического лидерства в российской бизнес-практике.

Объектом настоящего исследования является лидерство в современных российских компаниях. Предметом исследования являются закономерности развития этического лидерства в современной российской бизнес-практике.

Решение поставленных задач в полной мере отражено в положениях и результатах, выносимых соискателем на защиту. В результате диссертационного исследования Миракян А.Г. удалось описать процесс трансформации парадигмы лидерства, обобщить особенности новой парадигмы лидерства, продемонстрировать связь между лидерством-служением (одной из ведущих концепций этического лидерства) и социальным предпринимательством (развивающееся направление в области предпринимательства), выявить основные особенности, связанные с формированием новой парадигмы лидерства в российской практике на самой ранней стадии ее развития.

Для достижения поставленных задач были использованы современные методы научных исследований. Стоит подчеркнуть, что в тексте автореферата грамотно и целостно отражена методология диссертационного исследования, а именно выделены методологическая, информационная, теоретическая и эмпирические базы, что позволяет сделать вывод о высокой обоснованности и достоверности сформулированных положений и выводов.

В целом высоко оценивая методику исследования, на наш взгляд, возникает вопрос о подходе, использованном автором при формировании выборки из восьми социально ориентированных компаний. Рекомендуется уточнить метод формирования выборки.

В качестве дальнейшего развития темы исследования можно было бы порекомендовать автору глубже рассмотреть проблематику взаимосвязи социальной ответственности компаний (и, соответственно, трансформации парадигмы лидерства) с такой категорией как качество жизни, в том числе в плане взаимодействия компаний с социально-экономическим комплексом региона.

Оценивая диссертацию Миракян А.Г. в целом следует сделать вывод, что, судя по автореферату, она выполнена на высоком научном уровне и представляет собой целостное, оригинальное и полезное исследование, которое обладает и теоретической, и практической ценностью. Соискатель имел возможность апробировать и внедрить основные результаты во время своей научной и педагогической деятельности, что в целом говорит об их практической применимости. По теме диссертации опубликованы научные работы, которые также свидетельствуют о высоком научном потенциале результатов исследования. Автореферат и опубликованные работы отражают основную проблематику диссертационного исследования.

По своему содержанию и оформлению автореферат соответствует общим установленными требованиями, предъявляемым к диссертационным исследованиям на соискание ученой степени кандидата наук. Учитывая вышесказанное, можно сделать вывод, что Миракян А.Г. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент)».

Первый проректор

АНОВО «Московский международный университет»,

д.э.н., профессор

А.Ю. Манюшик

Подпись д.э.н., профессора Манюшика Альгирдаса Юозовича удостоверяю:

Адрес организации: АНОВО «Московский международный университет»,
125040, г. Москва, Ленинградский проспект, д. 17, тел.: +7 (495) 308-10-01

«20» ноября 2018 г.

Подпись заверена

НАЧАЛЬНИК
СЛУЖБЫ ДОУ
ЗАВ. КАНЦЕЛЯРИЕЙ
КОРОЛЕВА И. В.

